



一日摘3金 都是“二人转”

中国奥运军团昨在射击和跳水三个项目上夺冠

搭档同心,其利断金。7月27日,中国奥运军团在三个双人项目上摘金,女篮表现提振军心,三人篮球女队挺进四强,五人制女篮大比分取胜迎来“开门红”。

射击项目一日双响,上午率先开赛的10米气手枪混合团体赛中,中国选手庞伟和姜冉馨16:14击败俄罗斯组合夺冠,这也是老将庞伟时隔13年后再次在奥运会上摘金。而他和姜冉馨在此前进行的个人赛中均分别获得了铜牌,此番夺金可谓“双铜合璧,锻造一金”。

随后的10米气步枪混合团体决赛中,中国队则是“杨杨”得意,杨倩、杨皓然组合再添一金。此前在女子10米气步枪个人赛中射落本届奥运首金的杨倩,也达成了一届奥运会上独揽双金的成就。

跳水“梦之队”未受前一日失金的影响,“00后”组合陈芋汐/张家齐问鼎女子双人十米台冠军。两人五轮得分均列第一,表现堪称无懈可击。中国队也实现了在这个项目上的六连冠。

女篮高奏凯歌。五人制赛场上,中国女篮迎来小组赛首秀,42分大胜波多黎各,迎来奥运“开门红”。三人篮球女队先轻取蒙古国队出线,晚间又以19:13力克意大利队杀入四强,队员王丽丽更是凭借此役独得11分的表现登上热搜。

三人篮球是本届奥运会篮球大项下的新项目,28日将决出男、女两块金牌。已在循环赛阶段展现出硬朗作风和稳健实力的中国女队,有可能创造历史。

三大球有喜也有忧,继首场负于土耳

其后,中国以又一个0:3负于美国,遭遇小组赛两连败。重炮手朱婷的手腕伤势仍有较大影响,但她在比赛中仍贡献了全队最高的18分。女足在晚间2:8大比分负于2019年世界杯亚军荷兰,三人篮球男队在出线关键之战中16:21不敌日本,就此结束了本次奥运征程。

跆拳道项目当日完赛,中国队只获得一枚铜牌;传统强队韩国也无金牌入账,仅带走一银两铜。

东道主当日继续强势表现。日本垒球队2:0战胜美国,夺得垒球时隔13年重返奥运后的这枚金牌,目前日本以10枚金牌排在金牌榜榜首。中国以9金5银7铜位列第三。

据新华社

今日看点

三人女篮冲奖牌 男子跳水再出战

7月27日晚,中国女子三人篮球队王丽丽因对阵意大利独得11分的表现冲上热搜。28日,她和队友们将力争迈向新的里程碑,站上东京奥运会领奖台。跳水馆中国男队二度出战,举重场中国男举再次出击,他们的目标都是冠军。此外,在赛艇、体操、游泳等项目上中国队也有冲牌实力。

中国女子三人篮球队用成绩证明,她们不仅有颜值,更有实力。28日的半决赛,中国队将迎战单循环赛曾输过的俄罗斯队。当日三人篮球两枚金牌都将决出,中国女队有望站上领奖台。

里约奥运会上中国跳水队获得7金,唯一旁落的就是男子双人三米板。王宗源/谢思埸将在28日参加这一项目的角逐,他们不仅希望重夺这枚金牌,还肩负着为中国男子跳水拿下东京奥运会首金的重任。对里约奥运会冠军石智勇来说,虽然级别变了,但他在奥运赛场夺冠的决心不变,作为男子举重73公斤级三项世界纪录保持者,石智勇在赛场上的对手恐怕只有自己。中国队还将在体操男子个人全能项目上全力冲金,肖若腾和孙炜将与实力强劲的日本、俄罗斯选手一拼高下。

赛艇28日将决出6金,中国队在女子四人双桨、男子双人双桨和女子四人单桨三个项目上有冲金实力,其中女子四人双桨项目中国队是不遑多让的头号夺冠热门。

游泳也将决出5金,中国队在多个项目上有冲牌实力,张雨霏将出战女子200米蝶泳半决赛。

东京奥运会28日将在游泳、赛艇、体操、跳水、举重、三人篮球、马术、橄榄球等项目上决出23枚金牌。羽毛球、乒乓球都将继续单项角逐,其中羽毛球混双和乒乓球男、女单打将决出四强。 据新华社

东京快递

中国台北 夺东京奥运首金 郭婞淳女子举重59公斤夺冠

7月27日,在东京奥运会女子举重59公斤级比赛中,中国台北选手、三项世界纪录保持者郭婞淳以抓举103公斤、挺举133公斤、总成绩236公斤轻松夺冠,领先亚军19公斤之多。这是中国台北体育代表团在本届奥运会的首金。但赛后,郭婞淳却因没破世界纪录把自己气哭了。

华西都市报-封面新闻 记者 陈羽啸

2铜“变”1金

庞伟/姜冉馨

10米气手枪混合团体夺冠



姜冉馨(左)和庞伟在比赛中。新华社发

在决赛开局处于被动的情况下,中国选手庞伟和姜冉馨在27日进行的东京奥运会10米气手枪混合团体项目的比赛中实现逆转,以16:14击败对手,摘下该项目冠军。在27日比赛之前,庞伟和姜冉馨分别在个人项目上拿到铜牌,本场比赛“强强联合”,两人也最终弥补了各自的遗憾,成功登顶。

本场比赛庞伟和姜冉馨从一开场就火力全开,第一阶段资格赛就合力打下581环,顺利进入第二阶段资格赛。第二阶段资格赛上,他们发挥更加稳定,牢牢占据第一,成功入围金牌争夺战。

庞伟和姜冉馨在金牌争夺战中的对手是俄罗斯运动员巴萨什金娜和切尔诺乌索夫。俄罗斯组合在一开场就发挥出了相当高的水平,以8:4取得领先。庞伟和姜冉馨此时并未慌乱,连续赢下4枪,成功以12:8反超对手,继而又14:10领先。俄罗斯组合奋力将比分扳为14平,在决定性的一枪中,姜冉馨打出10.7环的绝佳成绩,庞伟也正常发挥打出10.1环,最终惊险夺金。

这是庞伟个人的第二块奥运金牌,上一次夺冠还要追溯到2008年。庞伟在赛后说,这枚金牌对他来说意义非凡。“经过这些年,第四届奥运会的准备,自己成熟了也进步了,能力等等各个方面都有了进步,今天很幸运能够拿到这块金牌。”庞伟说。

姜冉馨首次参加奥运会就成功夺冠,这位“00后”小将表示:“我们(00后)比较乐观,可能也是第一次奥运会更多的是去成长,没有更多的负担。”

据新华社

从头赢到尾

陈芋汐/张家齐

跳水女双10米台摘金



陈芋汐和张家齐在比赛中。新华社发

五轮得分均获第一!在27日进行的女子双人10米台跳水比赛中,坚信“中国跳水就是战无不胜”的陈芋汐/张家齐以领先对手美国队52.98分的优势锁定冠军。

如果说跳水是中国体育的王牌项目,女子双人10米台就是“王中王”。自从2000年悉尼奥运会设立双人跳水项目以来,中国队从未让这个项目的金牌旁落。

比赛过程波澜不惊,陈芋汐/张家齐没有遭遇挑战,以总分363.78的成绩轻松夺冠。本来金牌归属已经没有悬念,两个姑娘还是等到裁判打完分数后,才互相拥抱击掌庆祝,张家齐更是激动地拍着巴掌蹦了起来,好像第一次赢得冠军。

“特别爽!”尽管曾经获得过世锦赛和世界杯冠军,陈芋汐和张家齐还是认为奥运夺冠的感觉非比寻常。

作为奥运新兵,陈芋汐/张家齐承认非常紧张。17岁的张家齐认真地说:“比赛前紧张是肯定的,毕竟是奥运会,我们代表国家出战,可不是开玩笑的。”

拿到这块金牌后,中国跳水队在奥运会女子双人10米台成就六连冠。被问到中国跳水队是否战无不胜时,张家齐自信地说:“对,我们就是战无不胜!我对我们中国跳水队非常有信心!当然,首先要有这种信心,然后主要还是靠在赛场上去拼,才能成为战无不胜的队伍。”

“我也这样认为。平时努力训练,到了赛场努力拼搏,把自己的实力发挥到极致,战无不胜是拼出来的。”不满16岁的陈芋汐认真地补充道。

据新华社

“杨杨”得意

杨倩/杨皓然

10米气步枪混合团体夺魁



杨倩(左)和杨皓然赛后合影。新华社发

27日,杨倩和杨皓然组合在10米气步枪混合团体决赛中以17:13击败美国组合夺金,延续了中国射击队在本届奥运会上的强势表现。

在第一阶段资格赛中,两人的组合就打出了633.2环的好成绩,打破了第一阶段资格赛的世界纪录。第二阶段资格赛,他们又以稳定的状态摘得头名,进入金牌争夺战。

杨倩和杨皓然在金牌争夺战中的对手是美国组合塔克和科泽涅斯基。双方一开场就展开激烈交锋,杨倩和杨皓然稍占上风,以5:3领先。此时,美国组合开始发威,连下三城将比分反超为9:5。关键时刻,杨倩和杨皓然都顶住了压力,用连续的高环数连赢两局,把总分扳平。

平局之后,美国组合又占据了些许上风,不过杨倩和杨皓然已经势不可当,最终以4分优势收获金牌。

“感受就是非常开心,也非常激动能够取得这样的荣誉。”杨倩说。

成名多年终于拿到奥运金牌,杨皓然表示:“我觉得我们背负的东西更多是使命感和荣誉感,这些东西是要一直背着的,对我们来说是让我们不断地进步,不断去取得更好成绩的动力。”

总结自己的两枚奥运金牌,杨倩表示,最重要的就是把握心态,做好过程。“我始终相信,只要我的过程是好的,那我的结果肯定不会差,我始终坚信这一点,所以不断告诉自己去做好过程,抓好我能做的。”

至此,东京奥运会气步枪和气手枪的全部6个项目宣告结束,中国队在6项中取下3枚金牌,1枚银牌和3枚铜牌,展现出了世界级强队的实力。 据新华社